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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Υγείας 

2. Τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών 

3. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Πέθανε 63χρονος στην Κάρπαθο. Δεν άναψαν τα φώτα για την 

αεροδιακομιδή» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « in.gr » λίγες μέρες πρίν 

το νέο έτος  για 12 ολόκληρες ώρες ταλαιπωρήθηκε 63χρονος ασθενής από το χωριό 

Σπόα Καρπάθου και τελικά έχασε τη ζωή του. Πιο συγκεκριμένα, όπως περιγράφει ο 

γαμπρός του άτυχου άνδρα ,οι γιατροί του Νοσοκομείου Καρπάθου αποφάσισαν την 

άμεση μεταφορά του με το ΕΚΑΒ στη Ρόδο. Όταν μεταφέρθηκε ο 63χρονος από το 

νοσοκομείο στο αεροδρόμιο με το ασθενοφόρο, τα φώτα του αεροδιαδρόμου για να 

σηκωθεί το αεροπλάνο από τη Ρόδο δεν άναβαν. Ο άνδρας περίμενε σε κρίσιμη 

κατάσταση τουλάχιστον 2 ώρες στην πίστα του αεροδρομίου και τελικά επέστρεψε στο 

νοσοκομείο, με αποτέλεσμα να υποτροπιάσει.  

 Στο νοσοκομείο Καρπάθου, ο άνδρας παρέμεινε 5-6 ώρες , καθώς τόσο 

χρειάστηκε για να ανάψουν τελικά τα φώτα και να μπορέσει να γίνει η πτήση της 

αεροδιακομιδής του. Οι άνθρωποι του ΕΚΑΒ τον διασωλήνωσαν, αλλά δυστυχώς ήταν 

τόσο ταλαιπωρημένος ο άνθρωπος που κατέληξε, δεν πρόλαβε να φτάσει στη Ρόδο. 

 Μάλιστα, ο γαμπρός του 63χρονου αγανακτισμένος εξηγεί πόσο αβοήθητοι είναι 

οι κάτοικοι του νησιού, καθώς δεν υπάρχουν στο νησί νοσοκομεία , γιατροί και οδικό 

δίκτυο.  

 Η υπόθεση περιπλέκεται, καθώς με βάση πηγές της Πολεμικής Αεροπορίας ρόλο 

« κλειδί» έχει παίξει  η προτεραιοποίηση των περιστατικών από την πλευρά του ΕΚΑΒ. 

Υποστηρίζεται από την Πολεμική Αεροπορία πως μόλις έγινε γνωστό ότι το αεροδρόμιο 

της Καρπάθου δεν είχε φώτα, ανέφεραν στο ΕΚΑΒ ότι υπάρχει διαθέσιμο super puma 

που μπορεί να προσγειωθεί στο αεροδρόμιο του νησιού. Το  ΕΚΑΒ αποκρίθηκε πως θα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2584

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/1/2024



πάει πρώτα να παραλάβει ένα άλλο περιστατικό από Σαντορίνη, με προορισμό το 

Ηράκλειο. Πρέπει να σημειωθεί ότι πηγές του ΕΚΑΒ αναφέρουν πως δεν επιλέγουν οι 

ίδιοι ποιο περιστατικό θα εξυπηρετήσουν, αλλά εκτελούν εντολές. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.  Για ποιο λόγο δεν άναβαν τα φώτα του αεροδιαδρόμου; Έχει γίνει κάποια έρευνα 

από τεχνικό πραγματογνώμονα;  

2. Σε τι ενέργειες θα προβείτε με σκοπό τη σωστή λειτουργία του αεροδρομίου, καθώς 

το πρόβλημα διαιωνίζεται; Γιατί δεν έχει γίνει κάτι ως τώρα; 

3. Για ποιο λόγο δόθηκε προτεραιότητα στο περιστατικό από Σαντορίνη, ενώ στην 

περίπτωση αυτή υπήρχε διαθέσιμο super puma ; 

4. Ποιοι δίνουν τις εντολές στο ΕΚΑΒ και με βάση ποια κριτήρια αξιολογούν σε ποιον 

ασθενή θα δοθεί προτεραιότητα; 

5. Τι μέτρα θα λάβετε για τη στελέχωση ιατρικού προσωπικού, αλλά και την αντίστοιχη 

υλικοτεχνική υποδομή στα νησιά; Πρόκειται να ενισχυθούν τα μέτρα αυτά κατά τους 

θερινούς μήνες, οπού το νησί προσελκύει πολλούς τουρίστες και άρα αυξάνεται ο 

πληθυσμός και οι ανάγκες;  
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